

北京2022年冬奥会倒计时1000天 冬奥就在我身边 河北省主题系列活动举行

来！大家一起助力冬奥

本报讯 按2022年2月4日晚8时北京2022年冬奥会开幕计算,今年5月10日晚8时至5月11日晚8时,是北京2022年冬奥会倒计时1000天。随着北京2022年冬奥会倒计时1000天,冬奥就在我身边,河北省主题系列活动的举行,我省干部群众参与冬奥、奉献冬奥的热情持续升温,奥运氛围愈加浓厚。大家纷纷表示,要了解冬奥、关注冰雪,用实际行动为北京2022年冬奥会加油、助力。

普及冬奥知识,播撒参与冬奥的种子

5月11日上午,在张家口市崇礼区,冬奥有我主题摄影作品展展出了冬奥纪实、冬奥人文、冰雪比赛、冬奥活动记录等近千张图片,吸引了不少人驻足观看。张家口市崇礼区退休教师芦凤青在观看展览后说,北京携手张家口成功申办2022年冬奥会以来,崇礼发生了很大变化。今后,我们要多学习冬奥知识,更好地助力冬奥。

张家口市教育系统以北京2022年冬奥会倒计时1000天为契机,在全市大、中、小学开展了以我为冬奥送祝福为主题的知识竞赛、征文比赛等。同时,组织学生进行冬奥和冰雪运动知识宣讲等,吸引更多人关注、了解冬奥,参与冰雪运动。

滑冰、冰球、冰壶、滑雪,冬奥会有这么多项目啊!5月11日上午,河北奥体中心冰球馆环形展厅内,来自石家庄市肖家营小学的学生们兴致勃勃地参观了省体育局举办的冬奥知识图片展,边看边叽叽喳喳地议论着。从冬奥会的发展历程到北京冬奥会项目设置,从我省冰雪运动发展到各市冰雪运动推广普及情况,图片展内容丰富,共有社会各界代表、中小学生等2000余人参观。冬奥会比赛很好看。我要好好学习,多了解冬奥,参与冰雪运动。肖家营小学三年级学生任涵表示。

冬奥知识送到群众身边,让更多人了解冬奥、支持冬奥、参与冬奥。当天,由省体育局举办,以全民上冰雪助力冬奥为主题,在石家庄市万达广场举行。活动现场举行的冬奥知识有奖问答,吸引了许多群众热情参与,冬奥知识长廊、展板也吸引了不少人驻足观看。一旁的陆地冰球、陆地冰壶体验区,更是引得孩子们兴趣盎然。省体育局群众体育处副处长孙新志告诉记者,接下来,他们将走进更多社



5月11日,北京2022年冬奥会倒计时1000天,冬奥就在我身边,相约冬奥河北省主题系列活动启动仪式在河北奥林匹克体育中心举行。图为冰上舞龙舞狮表演。记者 史晟全摄

普及冬奥知识,推广冰雪运动。推动四季冰雪,带动更多人参与冰雪运动

加油加油!5月11日上午,在石家庄市鹿泉区西部长青冰雪小镇室内滑雪场,雪地拔河、雪地毛毛虫等趣味冰雪活动让来自石家庄市建明小学的学生玩得不亦乐乎。

当天,石家庄市启动了喜迎北京2022年冬奥会倒计时1000天暨全城热练迎冬奥欢乐冰雪健康行系列活动。除了西部长青冰雪小镇,还同步在勒泰欧悦真冰场和天山海世界冰场组织开展形式多样的冰雪体验活动。据介绍,今年,该市将有效利用室内冰雪场馆资源,以青少年为主体,广泛开展冰雪运动推广普及活动,组织不少于15项冰雪赛事活动。

二区占位,注意角度!出手力量稍微小一点!5月11日,河北冰缘冰壶俱乐部内,来自石家庄市二十五中的初二学生蔡欣雨正在指导队友练习。当天,来自河北体育学院、石家庄市二十五中、石家庄市东风西路小学等学校的110余名学生参加了在这里举行的陆地冰壶对抗赛。

冰壶是冬奥会比赛项目之一,陆地冰壶是其替代运动。我校今天共有6支队伍参赛,孩子们兴趣非常高,发挥得也很棒。东

风西路小学体育教师孔曦说,以后,学校将会大力推广普及冰雪运动,吸引和带动更多学生参与。

5月11日,在河北奥体中心冰球馆内,一场青少年冰球表演赛激情上演。本次比赛裁判刘艳欣表示,此次表演赛旨在让更多人了解冰球运动,推动冰球运动普及。

积极参与冬奥,努力贡献自己的力量

非常荣幸能够成为一名迎冬奥青年志愿者。5月11日,张家口市迎冬奥青年志愿者岳海文难掩激动。他表示,将继续学习志愿者服务技能,不断提高自身素质,为北京2022年冬奥会贡献自己的一份力量。

5月10日20时,秦皇岛市在该市奥体中心体育场举行助力冬奥志愿者宣誓大会,正式拉开了助力冬奥北京2022年冬奥会倒计时1000天秦皇岛主题活动的序幕。助力冬奥秦皇岛主题活动为期4天,至5月13日结束。除志愿者宣誓大会外,还包含国际帆船帆板大赛、秦皇岛国际马拉松赛、冰球邀请赛等。其中,在国际帆船帆板大赛期间,制作印有助力冬奥等字样的巨型条幅,由参赛帆船帆板在海上排成固定队列进行展示,秦皇岛国际马拉松赛上,由马拉松志愿者手持条幅沿路宣传冬奥,以别样

的方式参与冬奥、助力冬奥。奥运精神,竭力弘扬,恪尽职责,奉献担当,练就本领,保障健康。5月10日,省卫生健康委在石家庄举行了北京2022年冬奥会倒计时1000天医疗卫生保障誓师大会。现场人员以铮铮誓言,表达了全力完成好冬奥医疗卫生保障任务的坚定决心。

北京2022年冬奥会筹办以来,我省张家口市、崇礼区卫生健康部门和有关医疗卫生机构、广大医务工作者围绕冬奥医疗卫生保障任务做了大量工作。誓师大会上,参会人员纷纷表示,要以更加振奋的精神、更加饱满的热情、更加开阔的视野、更加有力的措施,高水平、高质量推进北京2022年冬奥会张家口赛区医疗卫生保障能力建设,扎扎实实做好各项工作。

河北体育学院冰雪运动系2015年组建以来,已培养冰雪方向本科生1100名,这些学生有望在北京2022年冬奥会期间承担冰雪场地工程维护、NTO裁判、助理裁判、赛事志愿服务等方面工作。5月11日上午,该院举行北京2022年冬奥会倒计时牌揭牌仪式,以增强全院师生勇当全国冰雪人才培养排头兵的紧迫感,提振拼搏打硬仗的精气神。

(记者陈华、杨明静、叶娟娟、孙也达、刘雅静、李艳红 见习记者刘洋、解楚楚、韩振鹏)

奉献冬奥 冬奥有我

京张两地广泛开展迎冬奥志愿服务活动

□记者 王伟宏 杨明静 见习记者 解楚楚

5月11日,迎冬奥志愿服务活动在京张两地广泛开展。数千名志愿者深入校园、社区、交通枢纽等地,开展了内容丰富、形式多样的志愿服务,以实际行动迎接北京2022年冬奥会。

当天,在北京西站川流不息的人海中,身着蓝色服装的志愿者们很是显眼。他们一会儿帮旅客指路,一会儿帮忙拿行李,一会儿帮助残障人士推轮椅,忙得不亦乐乎。18岁的首都经贸大学资产评估专业大一学生、

老家廊坊市的李雪儿就是志愿者之一。李雪儿参加的是北京西站地区志愿者协会开展的文明出行 共创和谐绿色交通志愿服务项目,该项目是北京市迎冬奥志愿服务十大示范项目之一。

当天,天安门广场、北京体育大学、朝阳区奥运村街道、颐和园等地也举办了北京市迎冬奥志愿服务十大示范项目的有关志愿服务活动。在北京体育大学,北京冬奥组委滑雪战队开展了冰雪战士我为先锋志愿服务活动,免费教授旱雪滑行技能,在朝阳区奥运村街道南沙滩社区,志愿者们向社

区居民进行了放飞冬梦 闪亮青春冬奥会志愿服务主题宣讲。

我省张家口市、崇礼区等也与北京市同步开展了迎冬奥志愿服务十大示范项目的有关志愿服务活动。

张家口市2022名少先队员折了2022只纸鹤,并在折好的纸鹤上书写寄语,表达对北京2022年冬奥会的期待与祝福。张家口市职业技术教育中心轮滑队进行了轮滑技能展示,邀请在校学生参与轮滑和陆地冰壶体验活动。张家口学院青年志愿者开展了传承文化 走向国际 文化古迹保护主题志

愿服务活动。5月11日早晨7:30,张家口学院金融工程专业大一学生回凯情就来到大境门历史文化景区,参加传承文化 走向国际 文化古迹保护主题志愿服务活动在张家口历史文化景区进行文明引导、志愿讲解等志愿服务。

当天大境门旅游景区的游客量比往日多了许多,一些游客是特意在北京2022年冬奥会倒计时1000天来观光游览、为冬奥送祝福的。志愿者们专门制作了北京2022年冬奥会倒计时1000天条幅,让游客们签名留念,表达对冬奥的祝愿。志愿者们还在解答游客咨询过程中主动介绍冬奥会、冰雪运动的相关知识,希望大家关注冬奥、参与冰雪运动。

张家口团市委工作人员刘浩文表示,迎冬奥志愿服务十大示范项目的有关志愿服务活动将持续开展下去,希望以此带动更多人关注冬奥,参与志愿服务,共同奉献冬奥、助力冬奥。

(上接第一版)在国家速滑馆,冰丝带拔地而起的这片土地上,他曾亲眼看着作为2008年奥运会临时场馆的曲棍球场和射箭场建造完成。

冰丝带是北京冬奥会唯一新建冰上场馆。这座郑方口中,当今最具科技含量的场馆,目前已完成主体环梁钢结构和屋顶索网结构工程。这是一座智慧场馆,数字冰场技术将为运动员比赛和训练提供实时数据,为观众和客户群提供室内外一体化导航服务。绿色节能理念贯彻始终,场馆的轮廓和体积被控制在最紧凑的程度,制冰过程中产生的80%的热量都将循环利用于场馆采暖和生活用水。

事实上,北京市和河北省已研究制定冰雪上场馆的绿色建筑标准,这将作为北京冬奥会的重要遗产,在世界体育场馆建设业中写下浓重的一笔。

大部分竞赛场馆将从2020年开始陆续完工,并达到测试赛要求。测试赛,是拦在冬奥会前的又一道关卡。目前,冬奥组委已编制完成测试赛整体工作方案,基本确定了15个冬奥会项目和5个冬残奥会项目的测试赛日程,都是国际单项体育联合会的世锦赛、世界杯等赛事。

与场馆同步,相关基础设施配套建设也正按计划推进。京张高铁、京礼高速延崇段将于年底贯通,北京和张家口将处于一小时交通圈。冬奥会期间,以无人驾驶大巴运送运动员可能成为现实,京礼高速或将成为国内首条实行智慧驾驶的道路。

高速的另一端,张家口以筹办冬奥会为引领,经济社会发展也跑出了加速度。崇礼区的全部财政收入从2015年的4.4亿元增长到去年的10.15亿元,曾一矿独大的财税结构实现平稳转型,38家露天矿山已全部关闭。本月5日,河北省政府正式批准崇礼退出贫困县序列。

在张家口市未来发展的版图上,有推进可再生能源示范区建设,实施千万千瓦级风电和百万千瓦光伏发电、张北云计算产业基地等重大项目,有借力冬奥发展冰雪体育产业,打造国际滑雪旅游度假区,建设张家口体育文

化旅游带,促进北京河北比翼齐飞。张家口人正奋力书写冬奥筹办和本地发展两张答卷,国际奥委会主席巴赫已然给北京冬奥筹备工作打出了满分。年初,巴赫率团实地考察了张家口赛区和延庆赛区。他对新华社记者表示,各个项目都在按预期顺利推进,令人印象深刻。

多措并举共铸北京标杆

10日晚,玲珑塔下,北京冬奥组委正式发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会志愿服务行动计划》,设立前期、测试赛、赛会、城市志愿者以及志愿服务遗产转化5个项目,其中作为主体力量,冬奥会、冬残奥会赛会志愿者分别计划招募2.7万人和1.2万人。今年12月,赛会志愿者全球招募工作将正式启动。

择天下英才而用之,是冬奥组委的大人才观。为弥补我国冬季项目基础相对薄弱、办赛人才相对欠缺的不足,组委会统筹国际国内两类人才资源,坚持引进和培养并重。分批引进了26名外国专家,对专业人才采用团队式引入的办法。

冬奥组委花费了更大精力,是培养国内专业人才。平昌冬奥会期间,一支200余人的队伍被派往国外,参与赛事的筹备和组织运行。冬奥会15个分项都已举办过国内技术官员培训班,累计培训1200人次。甚至,在社会各界滑雪爱好者自愿报名的基础上,冬奥组委组建了一支400人左右的滑雪战队,已参与若干场在京举办的国内国际比赛的技术官员工作和赛事保障工作。

5日,北京冬奥组委召开2019年第一次执行委员会会议。会议指出,今年是筹办工作上启下、攻坚突破的关键之年,工作重心将从做好场馆建设的同步向场馆运行转变。要以测试赛为抓手,统筹做好赛事组织、赛会服务、市场开发、宣传推广、国际合作、人才培养等工作。各项筹办工作都在有条不紊地推进,吉祥物征集活动共收到设计方案5816件,经国内外专家集中评审,最终选出10件入选设计

方案。接下来将进一步提炼修改,下半年吉祥物将最终揭开面纱。

开幕式创意文案也已完成全球公开征集,已组织专家进行了评审。下一步,将推进闭幕式总导演和创意团队的组建工作。

冬奥会和冬残奥会火炬传递计划已经起草,今年将成立火炬传递工作团队。据了解,网上火炬接力也会是方式之一。

市场开发工作全面推进。采用联合办他模式持续征集合作伙伴,已确定中国银行、中国国航等8家官方合作伙伴,以及青岛啤酒等4家官方赞助商。8日,北京冬奥会首次赞助大会召开,冬奥组委安排了市场开发、宣传推广、品牌形象、交通服务等方面的工作情况陈述,未来大会将逐年举办。

特许经营计划启动。目前已开发上市780余款产品,发行了两套北京冬奥会纪念邮票。从倒计时1000天开始,冬奥组委将倒计进时进程的推进,在不同时间节点发售同系列纪念产品,直至盛会开幕。

播撒奥林匹克的种子

我们希望把体育作为教育的工具,将人们汇聚到一起,这是对人类的贡献。体育不关乎金银铜牌,而是为了一个更好的世界。国际奥委会高级顾问费利去年末接受新华社专访时说。

2月19日,北京冬奥组委发布《2022年北京冬奥会和冬残奥会遗产战略计划》,指出将努力创造体育、经济、社会、文化、环境、城市发展和区域发展7个方面的丰厚遗产。北京冬奥会的所有场馆,在建设改造之初就都明确地规划了2022年后的发展方向。此外,冬奥组委计划在未来几年举办多种多样的运动,以期让奥林匹克的影响,抵达比2022更远的未来。

6月23日国际奥林匹克日、8月8日全民健身日,冬奥组委都将开展主题活动,冬奥歌曲征集将于下半年开始,今年冬季,将继续在北京、张家口以及全国重点城市开展冰雪主

新华社北京5月10日电(记者姬烨 汪涌)在北京冬奥会迎来倒计时1000天之际,北京冬奥组委10日发布《致中小学生的的一封信》,号召同学们与冬奥共成长,同时代共奋进。

北京冬奥组委在信中说,2015年7月31日,北京携手张家口赢得了2022年冬奥会的举办权。冬奥会筹办以来,全国广大中小学生在积极践行共享冬奥行动计划,参与冬奥教育文化活动,在会徽、吉祥物征集等活动中,都留下了你们的青春印记。

习近平总书记指出,少年强则中国强,体育强则中国强。加强体育运动,不仅有利于同学们增强身体素质,也有利于北京冬奥会的成功举办。

在北京冬奥会倒计时1000天之际,北京冬奥组委向全国中小学生发出倡议,希望大家:

积极参与奥林匹克教育,学习奥林匹克知识,感悟奥林匹克精神,传播奥林匹克文化。

学习掌握冰雪运动技能,到大自然中去、到冰雪世界去,体验冰雪运动的魅力,享受体育带来的欢乐,在运动中增强体质、锤炼意志。

踊跃参加冬奥文化活动,在口号征集、火炬接力、志愿服务等活动中,进一步贡献你们的智慧和力量。

争当冬奥小主人,用自信、友善、包容的精神面貌结交更多朋友,向世界展示新时代中国青少年的良好形象。

与冬奥共成长,同时代共奋进。同学们在最美好的年龄,遇到了中华民族发展的最好时期,你们既是幸福的亲历者、历史的见证者,更是美好生活的创造者。我们真诚地邀请你们参与冬奥、享受冬奥,用青春的激情点燃奥运圣火,用拼搏的汗水书写人生华章!

首批河北省奥林匹克教育示范学校和校园冰雪运动特色学校名单发布

301所学校入选

本报讯(记者陈华)5月11日,在北京2022年冬奥会倒计时1000天,冬奥就在我身边,相约冬奥河北省主题系列活动中,省教育厅、省体育局联合发布了第一批河北省奥林匹克教育示范学校和校园冰雪运动特色学校名单。

石家庄市国际城小学、张家口市桥西区西豁子小学、承德市竹林寺小学等193所学校入选第一批河北省北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范学校,石家庄市特殊教育学校、张家口宣化区第二中学等108所学校入选第一批河北省校园冰雪运动特色学校。

据悉,我省将充分发挥奥林匹克教育示范学校和校园冰雪运动特色学校的辐射带动作用,将奥林匹克教育与学校教育相结合,大力弘扬奥林匹克精神,切实加强学校体育工作,将冰雪运动纳入体育课教学、体育活动内容,制定实施冰雪运动教学计划,促进学生身心健康全面发展,为北京2022年冬奥会和冬残奥会作出贡献。

为弘扬奥林匹克精神,激发青少年学生参与冰雪运动的热情,助力北京2022年冬奥会和冬残奥会,自2018年起,我省在全省范围内开展了奥林匹克教育示范学校和校园冰雪运动特色学校创建活动,计划到2022年评选出500所奥林匹克教育示范学校,支持创建200所校园冰雪运动特色学校。

全部109个项目的队伍都建立起来。而在刚申办成功时,我们有三分之一的冬奥项目没有开展,还有三分之一远远落后于世界先进水平。

本赛季,从扩面进入固点,短道速滑队领队杨宇介绍:今后国家队的训练会更有针对性,个性化会更强。本次集训的一大亮点是国际化教练团队。中国短道速滑队聘请了前韩国男队主教练宋京哲以及器材教练边宇,再加上来自美国、加拿大等国的体能教练、营养师,目前在队18人的教练团队中,外籍教练人数已近半数。

请进来,也走出去。向冰雪项目强国研习经验,是多支国家队不约而同的选择。

高山滑雪国家集训队跨界跨项组去年9月组建,年底在意大利进行了为期4个月的海外专项训练,雪上训练时间平均每天近4.5小时,总时长达500小时。今年3月27日,6名运动员首次亮相国际雪联积分赛高山滑雪大回转项目赛场,5人完赛并获得有效积分。

同时,科技助力和保障作用被提到愈发重要的地位。冬运中心负责布置训练监控,搭建国家队综合医疗康复保障服务体系,构建运动营养综合保障体系,配备心理咨询服务保障团队等。

4月24日,Lode冰雪项目超大测试训练跑台落户首钢,这是我国冰雪项目引进的第二台超大跑台。来自荷兰的它能够根据不同冰雪项目提供不同的训练环境,帮助运动员进行运动能力测试和模拟训练。

一步不能退,一直在路上。自由式滑雪空中技巧名将徐梦桃说。

1000天后,国家速滑馆22条飘舞的丝带将迎风招展,1000天后,志愿者的笑脸将绽放在北京、张家口的每个角落,1000天后,武大靖们将在皑皑冰雪世界中与世界各地健儿竞相比拼,1000天后,双奥之城北京将迎来又一场盛大的体育狂欢!

时不我待,只争朝夕。1000天,让我们共同倒计时!

据新华社北京5月11日电